



PROTOKOLL Styrelsen för Ölands Vattenråd

Sammanträdesdatum

2019-04-08

Sida 1 av 3

Plats: KS-rummet, Stadshuset, Borgholm. klockan 19.00-22.30

Närvarande:

May-Britt Landin, ordf.
Roland Engkvist
Björn Folkesson
Thomas Hagström
Jan Herrmann
Michael Ingard
Lars Karlsson
Eva Öberg
Kristin Bertilius, samordnare

Ordföranden hälsar välkommen och öppnar mötet.

§1 **Justerare.**

Till justerare för mötet väljs Thomas Hagström.

§2 **Godkännande av dagordning.**

Dagordningen går igenom. Under övriga frågor anmäls Annons i Natur & Kultur samt Årets styrelsemöten.

§3 **Föregående mötes protokoll.**

Protokoll från förra styrelsemötet samt ojusterade protokoll från årsmöte och konstituerande styrelsemöte bilades kallelsen. Protokollen läggs till handlingarna.

§4 **Planering 2019.**

a) Exkursioner

- a. Hornsjön. Styrelsen avvaktar Borgholms kommuns projekt för att minska brunifieringen.
- b. LONA-våtmarkerna. Förslag att genomföra exkursionen en söndagförmiddag i senare delen av augusti. Tobias Berger från Sportfiskarna skulle också kunna vara med. Styrelsen tar upp frågan på nästa möte.

b) Gäddföredrag.

Förelagan är mötet som genomfördes i Blekinge under hösten 2018. Styrelsen diskuterar om detta kan utgöra Kunskapskvällen.

c) Möte SGU.

Ett möte med bara styrelsen för att få klarhet i och diskutera resultaten av radarflygningarna. Kristin försöker samordna ett möte samtidigt som det kommungemensamma LONA-projektet startar i maj som ska fokusera på ökad grundvattenbildning genom ökad kvarhållning av ytvatten.

- d) Samverkan med markägare som gjort åtgärder.
Flera intressanta åtgärder diskuteras. Styrelsen beslutar att försöka utverka ett studiebesök i Bettorp i kombination med efterföljande styrelsemöte den 12/6. Björn får i uppdrag att kontakta markägare, Länsstyrelsen och ordna möteslokal.
- e) Höstbålet.
Gemensamt manus förslag på tema är: "Våtmarksåtgärder för att minska övergödningen" och eventuellt någon mer aktivitet som till exempel tipspromenad. Kristin skickar ut en fråga till kontaktpersonerna hamnarna.
- f) Filmvisning i Torngård.
Kristin kontakter filmmakarna. Tidpunkten för aktiviteten diskuteras senare i år.
- g) Vattenförekomster
Kristin berättar om ett förslag till urval av yt-, kust- och grundvattenvattenförekomster. Förslaget ska skickas ut till styrelsen.
- h) Kunskapskväll.
Ett förslag är gäddföreläsning enligt ovan. Fler förslag finns. Närmare planering sker senare i år.
- i) Vattenpriset.
Styrelsen för en principdiskussion kring utdelandet av vattenpriset. Kristin ska skicka ut statuterna för priset och alla får i uppgift att tänka till på nomineringar till nästa möte. Ett förslag lyfts att göra en Arbetsgrupp för vattenpriset.
- j) Avsaltningsverket, inbjudan invigning, studiebesök.
Studiebesöket kan inte bli av förrän efter invigningen i juni. Kristin tar kontakt med projektledaren för att boka tid.

§5 Dämning i vattendrag.

Det finns platser där bra utformade åtgärder gjorts men vandringshinder skapats när flödet avstannat, vilket har lett till att fisk inte tagit sig ut. Styrelsen diskuterar om foldern om kvarhållning av vatten behöver revideras eller om en folder om fiskförande bäckar ska tas fram. Lasse får i uppdrag att prata med Tobias Berger om detta. Styrelsen föreslår att foldrarna trycks upp för att användas vid sammankomster.

§7 Vattenrådets roll vid vattenverksamhet.

En skrivelse angående detta till Länsstyrelsen kan samordnas med skrivelse till kommunerna för att öppna upp för möjliga yttrande kring planering. Ärendet ska återrapporteras nästa möte.

§8 Styrelsens internutbildning.

Lasse berättar om sportfisket på Öland. I Sverige finns c:a 2 miljoner sport- och fritidsfiskare. Det är skillnad på sportfiskare (fiske med handredskap) och fritidsfiskare (nätfiske för husbehov). Sportfisket har stor omsättning genom både inköp av utrustning men också hotellnätter, m.m.

Det diskuteras vilken påverkan sportfisket kan ha på fiskpopulationerna. Många sportfiskare släpper tillbaka fångad fisk medan vissa grupper AV sportfiskare behåller fångsten.

MBA JA

Fiske med handredskap är tillåtet runt hela ön. Fritidsfiske får bedrivas 300 m ut från kusten eller inom 300 meter om det är enskilt fiske med fiskerätt. För fritidsfiske gäller högst 180 meter garn får användas och ska vara märkta med F och namn.

Nu är det fredningstid två månader per år kring fiskarnas lektid då inget fiske får bedrivas på abborre, gädda och öring, m.fl. Ölands Sportfiskeklubb vill utöka den perioden.

Styrelsen får också veta mer om öringen och hur vattenrådets /Sportfiskarnas åtgärder genom LONA-projektet kan inverka på abborre- och gäddpopulationerna.

§9 Information och övriga frågor.

- a) Kristin visar den sammanställning Vattenmyndigheten gjort på inkomna synpunkter under samrådet om väsentliga frågor. Sammanställningen finns på Vattenmyndighetens hemsida.
- b) Webplattformen vattenorganisationer.se kommer upphöra vid årsskiftet. Därmed står Ölands Vattenråd utan hemsida. Samordnarna i länet har diskuterat olika lösningar och Renate Foks, samordnare i Kalmar, har ett förslag som Kristin redogör för. Styrelsen vill samverka kring framtagandet av en ny hemsida enligt förslag 1A samt 2A och B. Hemsidan beräknas kosta 1200-1500 kr per år. Kristin meddelar Renate.
- c) Övriga frågor. Inga övriga frågor.
 - a. Annonser i Natur & Kultur. Styrelsen beslutar att annonsera 1/3 sida med kort info om olika aktiviteter under året samt hänvisning till hemsida. Kristin får i uppdrag att beställa.
 - b. Årets styrelsemöten bestäms till: 12/6, 12/8, 23/9 och 4/12.

§9 Nästa möte.

Nästa möte blir det med SGU (preliminärt) i maj och därefter 12/6 i Norra Möckleby, kl. 17.30.

Ordföranden tackar för visat intresse och avslutar mötet.



Kristin Bertillus
Sekreterare



May-Britt Landin
Ordförande



Thomas Hagström
Justeringsperson